



Nuestra aviación derribó ayer en el Guadarrama quince aparatos enemigos

La justicia social del nuevo Estado

El Generalísimo ha firmado un Decreto, el número 282 de los dictados por el nuevo Estado español, de importancia y significación excepcionales. Acude con él a resolver uno de los problemas más graves y más discutidos de toda guerra: la situación de los prisioneros.

Constituye un buen acierto la idea fundamental y el desenvolvimiento articulado de la disposición. Con lógica rigurosa, se aplican al prisionero los principios que el nuevo Estado proclamó como suyos. El prisionero, como todo español, tiene derecho al trabajo, lo cual significa derecho de trabajar, deber de trabajar, retribución por el trabajo. Se dispone el previo apartamiento de aquel sobre quien pesan acusaciones graves, imputaciones especiales, cuyo régimen de custodia es incompatible con las concesiones del Decreto. El prisionero trabaja; si lo hace como peón, recibirá dos pesetas al día, de las cuales una primera parte irá destinada a su sustento. La existencia de su familia en la zona nacional modificará la cuantía del jornal. La mujer lo elevará a cuatro pesetas, y por cada hijo menor de quince años cobrará una peseta, mas todo cuanto exceda de las dos pesetas de retribución será entregado directamente a la familia del interesado. La calidad del trabajo modificará también la cantidad a percibir. La ocupación distinta a la de peón aumentará el jornal. Se regula también cuidadosamente la militarización del prisionero, el procedimiento judicial para resolver la situación de los encarcelados, el funcionamiento administrativo de los nuevos trabajadores.

Dos consideraciones principales sugiere la disposición: Una, la de que jamás en guerra alguna tuvo el problema de los prisioneros más humanitaria solución; otra, la de que la España nacional hace honor al hondo contenido social que anunció poseer en sus comienzos. Sirva lo uno y lo otro, dentro y fuera de España, como muestra de una conducta y promesa de espléndida realidad.

Nuevo saqueo y expoliación de los dirigentes vasco-separatistas

Trasladan a un buque todos los valores en depósito del Banco de Bilbao

PARIS.—Aún no hace muchos días en una de sus charlas habló el General Queipo de Llano de la patriótica actitud de Antonio Gorio, director de la sucursal del Banco de Bilbao en París, por su defensa de los legítimos intereses de sus clientes y del Gobierno del Generalísimo Franco. Ahora se ha dado la noticia por radio de que un tribunal de París ha declarado en quiebra a la sucursal del Banco de Bilbao en París. La razón de esta noticia, que ninguna importancia tiene para la entidad Banco de Bilbao, que tanto de España como del extranjero, viene defendiendo en todo momento y hasta el fin los intereses de sus clientes está en que el llamado gobierno rojo separatista de Euzkadi ha hecho el total traslado de los valores en depósito de los Bancos de Bilbao y a bordo de un buque es-

pecialmente fletado e irrisoriamente asegurado a todo riesgo, a un puerto franco, donde se encuentran actualmente el citado buque y su preciada carga de varios miles de millones. Para evitar precisamente que esos valores sean trasladados a entidad que los haga desaparecer, los señores consejeros del Banco de Bilbao se preocupan de plantear el caso jurídico de esta expoliación contra el derecho nacional e internacional y gestionan que quede donde actualmente se encuentra, a lo que se opone el comité de asesinos y ladrones de Valencia, quienes conculcando todo derecho y presionando a los actuales dirigentes de Francia, quieren intervenir el personal y sucursal de París del Banco de Bilbao, personal que en defensa de los intereses de todos con patriotismo se opone a ello.

Para los combatientes

Bajo el patronato de la Excm. señora del Generalísimo se ha creado la obra «Lecturas para el soldado». Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra, aportando el mayor número posible de libros y revistas. Los donativos se entregarán a las jefaturas provinciales de prensa y propaganda de los gobiernos civiles.

El representante de Guatemala, recibido ayer en audiencia por el Generalísimo

Su país fué el primero que reconoció a la España nacional

SALAMANCA.—Ayer mañana el jefe del Estado español recibió en audiencia especial al representante de Guatemala don Julio Urrutia.

A las doce de la mañana el jefe del gabinete diplomático y de protocolo fué a buscar al señor Urrutia al Gran Hotel. A la llegada de ambos al Cuartel General del Generalísimo, la guardia de palacio rindió honores, las armas con bayoneta calada y sobre el hombro. El señor Urrutia vestía rigurosamente traje de etiqueta. En la escalinata del zaguán la Guardia Jalfana presentó armas, mientras el señor Sangroniz presentaba al representante de Guatemala a don Nicolás Franco, secretario general del Estado

y al secretario de Relaciones Exteriores, señor Muguiro. También estaba presente el señor marqués de Luca de Tena.

En uno de los salones de palacio S. E. el jefe del Estado recibió al señor Urrutia, con el que estaban sus ayudantes señores Diez Varela y Martínez Más. La entrevista fué breve y cordial. El representante de Guatemala tuvo emocionadas frases de salutación para S. E. y expresó la solidaridad del país que representa en España con la España única, que es la que el Caudillo gobierna.

S. E. contestó agradeciendo las palabras del señor Urrutia. Alabó el gesto de que Guatemala fuera el pri-

Frente de Vizcaya

El mal tiempo sigue paralizando la actividad de nuestras columnas

Dos ataques enemigos rechazados en Lemona

Desde que comenzaron las operaciones en el frente de Vizcaya, sintióse francamente adverso a la causa nacional el tiempo, que si por lo común es lluvioso en esta zona de la península, desde hace un par de meses comete toda clase de excesos, ni más ni menos que si se tratara de un elemento extremista del campo contrario.

Hoy, como en tantas ocasiones la niebla cerrada y la lluvia a ríos torrenciales, dificultaron notablemente nuestros movimientos, principalmente la actividad aérea, que llegó a impedir la totalmente en algunos sectores.

En cambio sirvió para que el enemigo, amparado en la nubosa cerrazón y nieblas bajas, intentara, un golpe, sin preparación artillera previa, contra las Peñas de Lemona, posición recientemente ocupada por nuestras fuerzas, así como algún intento de ataque en el sector de Amorebieta.

Claro que tales ofensivas se estrellaron, antes de cuajar, contra nuestras armas, firmemente decididas a liquidar el frente de Vizcaya, y al rechazar con la energía debida a las unidades rojas que emprendieron el intento, sufrieron éstas un duro quebranto, dejando en nuestro poder, muchos heridos y prisioneros en abundancia.

Notas agudas de la jornada, son los estragos inconcebibles, que de día en día se descubren en el territorio que paulatinamente se va ocupando por nuestros soldados en esta desdichada Vasconia.

La más aterradora barbarie se enseña en el campo rojo de Vizcaya, en estos días de niebla espesa, no es raro distinguir tal cual incendio, que procedente de los lindos caseríos vascos, eleva a las nubes sus llamas, cual brazos candentes que demarcan al cielo su liberación.

Por cima de ellos, la artillería roja dispara, tanteando; las baterías nacionales, contestan, ocultas en sitios insospechados y acechan el punto sobre que han de fulminar próximamente en pos de la victoria definitiva.

Antes la cárcel en la España nacional que la "libertad," en la zona roja

LONDRES.—Han llegado veintitrés milicianos de la Brigada internacional que fueron recientemente libertados por orden del Generalísimo Franco. Uno de ellos habló por el micrófono de la radio de H ndaya, reconociendo la gran magnanimidad del Generalísimo. Al terminar dió un viva a España. Los internacionales han manifestado que en las filas rojas pasaron mucha hambre, y que prefieren mil veces la cárcel en la España nacional que la «libertad» en la zona roja.

mer país del mundo en reconocer a España y dijo que de esta forma se estrechaban aún más las cordiales relaciones que ya existen entre los dos países hermanos.

Con esto dió fin la entrevista que tuvo a la salida el mismo protocolo que a la entrada, salvo que el jefe del gabinete diplomático y el señor representante de Guatemala fueron despedidos hasta el mismo coche que los conducía, por el señor Travesedo, del gabinete diplomático de Monterrey.

Ataques enemigos rechazados en La Granja y en Cabeza Lijar

Dos brigadas, una de internacionales y otra de comunistas, quedaron diezmadas

Brillantísima actuación de la aviación nacional

Más de un millar de muertos y doble número de heridos le ha costado al enemigo sus intenciones en el sector del Guadarrama, en las que no consiguió siquiera la más pequeña rectificación de sus líneas a vanguardia.

La escasa actividad que de ordinario ha reinado en el sector de La Granja, donde el invierno crudo de aquellas latitudes impuso una completa paralización, hizo creer sin duda al enemigo que podrían cozer desprevénidos a nuestros muchachos y cosechar triunfos que endulzasen los amargos reveses sufridos por los rojos en tierras vizcaínas. Tal vez por eso el mando marxista ordenó iniciar el domingo la ofensiva por el sector de La Granja y simultalearla con otros ataques en el Alto del León, y Robledo de Chavela con el propósito de distraer a las fuerzas nacionales que defienden ambos frentes.

Pero no contaba el enemigo con el empuje y briosidad con que nuestros soldados saben repeler cualquier agresión de campo contrario.

Rechazados energicamente los rojos en el sector de Balsain, por donde iniciaran su ofensiva, corrieronse a su derecha y atacaron nuestras posiciones de La Granja, donde han tenido lugar los duros combates de estos días.

Apuntábamos en nuestra anterior crónica que el resultado de la jornada de ayer en la Granja permitía considerar ya liquidada la ofensiva marxista en ese sector. Y así, en efecto, ha sido, pues nuestros muchachos pasaron hoy de atacados a atacantes, y si bien el enemigo llevó hoy a cabo varios ataques la rapidez con que nuestro mando ordenó se llevasen a cabo los contraataques, malogró todo intento rojo, y el enemigo se vió obligado a renunciar a sus deseos de atacar para dedicarse a una defensa obstinada de sus posiciones, seriamente amenazadas por el empuje de nuestras fuerzas.

Dos mil bajas rojas

Combatióse hoy en el sector de La Granja con dureza y acometividad. El enemigo puso delante como fuerza de choque a las brigadas internacionales, que se obstinaban en no ce-

Frente de Madrid

Un incendio en el interior de la capital y otro en la Casa de Campo

Desde los alrededores del pueblo de Leganés se ha observado ayer un gran incendio en el centro de la capital roja, sin que se haya logrado localizarlo exactamente y menos sospechar sus causas.

Hoy se vió otro gran incendio en el seno de las líneas enemigas, pero éste se ha comprobado que quemaba las arboledas de la Casa de Campo, que aún ocupan las milicias rojas, acaso intentaban con tan bárbaro procedimiento, hacer llegar las llamas hasta Garabitas y demás posiciones nacionales, si bien lo único conseguido había sido el exterminio de multitud de árboles bienhechores.

2-6 37.

der un palmo de sus dominios. Pero a medida que la jornada avanzaba, debilitábase la resistencia roja. Ya los «internacionales» no vendían tan cara como al principio la defensa de sus posiciones, e iniciaron un repliegue que dió a nuestros soldados la posesión de algunos puestos enemigos. Al poner en ellos el pie las fuerzas nacionales pudieron medir el desastre infringido a los rojos. Centenares de cadáveres marxistas bordeaban nuestras nuevas trincheras.

La operación realizábase con el mayor desgaste para el enemigo y el mínimo para nosotros. Dos brigadas internacionales, la número 21 y la denominada Durán, quedaron aniquiladas y los rojos sufrieron hoy más de dos mil bajas.

Por nuestra parte sólo tuvimos dos muertos y 186 heridos, en su mayoría leves.

La acción de hoy reviste excepcional importancia, no sólo por el tremendo castigo que nuestros soldados impusieron al enemigo, sino por haberse roto un frente, que los rojos consideraban punto menos que inexpugnable y cuya creencia les empujó a sus intentos de ofensiva de días pasados.

En nuestro poder quedó un arsenal bélico, cuantioso y magnífico: cinco carros rusos, cinco ametralladoras, cuatro rusas y una francesa; un centenar de fusiles, cuatro lanzabombas, numerosas granadas de mano y centenares de municiones.

Quince aparatos enemigos derribados

Si la aviación nacional ha dado a lo largo de toda la campaña pruebas de su heroísmo, valor y destreza, en el día de hoy superáronse los pilotos españoles, y el cielo límpido y sereno del Guadarrama ha sido hoy escenario de la gloriosa hazaña de las alas nacionales.

Los aviadores españoles sumaron hoy a su haber bélico el derribo de quince aparatos enemigos en La Granja, que cayeron envueltos en llamas sobre nuestras líneas.

Encargó hoy el enemigo a sus soldados del aire lo que ayer no pudieron llevar a cabo los de tierra: desalojar a nuestras fuerzas de sus posiciones y parapetos. Para ello, desde bien temprano—poco después de amanecido—las escuadrillas rojas presentáronse en el campo de la lucha. Aparatos de bombardeo, escoltados por numerosos cazas, pretendían descargar sobre nuestras posiciones.

Rápidos se presentaron nuestros aparatos. Venían decididos a entablar combate con los enemigos y cortar de raíz los propósitos del mando rojo.

Nuestros «cazas» lanzáronse como flechas sobre los trimotores rusos. Interpusiéronse los «cazas» rojos, y durante unos momentos el cielo cuajóse de ruido de metralla y trepidaciones de los motores.

El tiro certero de uno de nuestros «cazas» puso fuera de combate a un

gran trimotor enemigo, para quien la vertical fué ya la línea obligada.

Después corría la misma suerte otro trimotor rojo, escoltado por un «caza» ruso, que quiso en vano cubrirle de los disparos de nuestros aviadores.

Intentaban los aviadores rojos abandonar una lucha cuyo triunfo inclinábase ya al lado de los nacionales. Pero nuestros pilotos advirtieron los deseos del enemigo y elevaronse rápidamente para caer después sobre los desertores. La lucha fué enconada y rápida.

Trimotores y «cazas» rojos abatidos. Mientras tanto, nuestros bombarderos, libres de toda persecución por parte de los «cazas» enemigos, recreáronse en el bombardeo de las líneas enemigas, sin que fuesen parte a impedirlo los disparos nerviosos y descentrados que los rojos proyectaban desde sus puestos de observación.

Fué un bombardeo intenso y eficaz. Desde nuestras líneas advertíase cuando el humo de las explosiones no se había aún disipado por completo, cómo el enemigo procuraba ganar a toda prisa los refugios, en los que tampoco encontraba seguridad, ya que las granadas de nuestros aparatos barrenaban los más cultos escondites.

Al caer la tarde, las alas nacionales regresaban triunfantes a sus bases. Abajo quedaban abatidos para siempre,—montón deforme de chatarra calcinada—15 aviones de las escuadrillas rojas en el frente de Madrid

Otro ataque enemigo rechazado

Cabeza Lijar, posición que los nacionales defienden en el sector del A to del León, sufrió hoy una seria embestida. Quisieron los rojos presionar nuestras líneas del frente de Guadarrama por dos puntos a la vez y al mismo tiempo que iniciaban el ataque en La Granja, presionaban nuestros puestos de Cabeza Lijar, no con tanta intensidad y menor lujo de fuerzas y material.

Nuestros soldados rechazaron la incursión enemiga con tal brío y empuje que los rojos al retirarse dejaron cuantiosas bajas en las proximidades de nuestra posición, como justo castigo a su osadía.

Tranquilidad en Robledo

En el sector de Robledo, en cambio, no quiso hoy el enemigo probar nuevamente fortuna y la tranquilidad presidió aquí, al igual que en Las Navas, la jornada de hoy.

Ni un solo tiro sonó en todo el día en el frente oriental de la División de Avila, cuyo general dos veces glorioso laureado, recogía allá en Segovia los aplausos y vítores de un pueblo entusiasmado que aclamaba a sus generales que lo conducen a la victoria.

2 6 37.

Visado por la censura

“EL DIARIO DE AVILA,”
regala este ejemplar al combatiente

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas de hoy 2 de junio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Aragón.—Cañones sin importancia.

Frente de Vizcaya.—Sigue el mal tiempo. Dos pequeños ataques fueron rechazados en el sector de Amorebieta. Presentáronse 16 milicianos y numerosas familias.

Frente de Madrid.—El enemigo, siguiendo su acción de barbarie y destrozos, produjo incendios en el arbolado de la Casa de Campo.

Frente de Avila.—Un ataque enemigo a Cabeza Lijar fué rechazado con numerosas bajas.

Frente de La Granja.—Han continuado los ataques enemigos en el subsector de Cabeza Grande, siendo rechazados varios que causaron a los atacantes numerosas bajas. Según los prisioneros cogidos pertenecientes a las Brigadas 21 y a la comunista «Durán» dicen que pasan de mil las sufridas por estas dos unidades. Entre los prisioneros figura un capitán de milicias. Fueron inutilizados cinco carros de combate rusos y cogidas al enemigo cuatro ametralladoras rusas, una francesa, más de cien fusiles, cuatro lanzabombas y quedó mucho material abandonado en nuestras líneas.

Frentes de Santander y Asturias.—Sin novedad.

Frente de León.—Un ataque rechazado a Peña Ubiña.

EJERCITO DEL SUR

Frentes de Andalucía.—Tirotes y cañoneos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el aire nuestras unidades aéreas han tenido sobre la Sierra de Guadarrama una resonante victoria al derribar al enemigo, comprobados, quince aparatos, de ellos, diez de caza y cinco de bombardeo sin una sola baja por nuestra parte.

El daño causado por nuestro bombardeo a las concentraciones enemigas ha sido grande y una columna de camiones sorprendida en la carretera fué materialmente diezmada por el fuego de nuestras ametralladoras aéreas.

Salamanca, 2 de junio de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Sección religiosa

SANTORAL

JUNIO

4

VIERNES

El Sagrado Corazón de Jesús.—Santos Francisco Caracciolo, confesor.

La misa y oficio divino son del Sagrado Corazón de Jesús, con rito doble de primera clase, octava y color blanco.

CULTOS

Novena a San Antonio

San Antonio.—La Comunidad de RR. PP. Franciscanos, Juventud Católica Antoniana, Cofradía de ferroviarios y devotos del Santo celebran solemne novena a San Antonio de Padua.

Por la mañana, a las ocho, nueve y nueve y media, misas. Por la tarde, a las siete y media, exposición del Santísimo Sacramento, estación, rosario del Santo, sermón por el R. P. Manuel Ortega, preces de la novena y reserva.

Apostolado de la Oración

S. I. Catedral. Solemne novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa en el altar del Sagrado Corazón de Jesús. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por don Jesús Martín, cura párroco de Navas del Marqués, ejercicio y reserva.

Misas de hora

San Pedro.—Misas a las nueve, nueve y media, diez, diez y media y once.

San Juan.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media, diez. Adoratrices.—Misa a las ocho. Por la tarde a las ocho menos cuarto exposición del Santísimo.

Santa Ana.—Misa conventual a las siete y media.

Gordillas.—Misa conventual a las ocho menos cuarto. Por la tarde, de cinco a siete, exposición del Santísimo Sacramento.

Siervas de María.—Misa de Comunidad a las ocho.

Reparadoras.—Misa a las ocho.

Incendio en El Barraco

El Ayuntamiento y las casas de los maestros han quedado destruidas

Ayer, a medio día, se produjo un incendio en la casa Ayuntamiento del pueblo de El Barraco. El fuego desde los primeros momentos tomó grandes proporciones, y las autoridades considerando insuficientes los medios con que contaban para combatir el siniestro, pidieron auxilio a Avila.

Inmediatamente salieron para la citada localidad los bomberos al mando del arquitecto, señor Oria, los cuales se dedicaron a la extinción del fuego, pero no pudieron evitar que el Ayuntamiento quedase destruido, así como las casas donde habitaban los maestros de primera enseñanza.

Del Ayuntamiento pudo salvarse de las llamas la documentación corriente, así como los libros de contabilidad, pero el archivo ha sido pasto de las llamas. No hubo que lamentar desgracias personales y las pérdidas son de consideración.

El fuego comenzó por el desván del Ayuntamiento, y rápidamente se corrió al piso superior del edificio, así como a las casas colindantes. Parece que el incendio ha sido casual.

Jefatura de Sanidad de la Plaza

Enfermeras que tienen que asistir el día 4 de junio de siete de la mañana a dos de la tarde, segundo grupo.

De dos a ocho, tercer grupo. Por la noche, a las nueve, cuarto grupo.

Del frente Estampa espiritual de la guerra

Siempre hay un día de calma para dedicarse a Dios. Acaso en la ciudad se vean procesiones nutridísimas, interminables, suntuosas si se quiere. Aquí, son actos recogidos, humildes... Actos sin la manga corta de la joven, y sin el vestido «funda» que sirve de cárcel al cuerpo coqueto.

Aquí son, brazos desnudos, curtidos por el sol y el aire, con todas las características de una varonil arrogancia. No se escucha el tañer de las campanas de la parroquia pero, casi... casi le suplen los latidos del corazón de cada cual. No es la multitud endomingada que dedica un día al descanso. Es la juventud que sabe aprovecharse de un momento de calma, para atender al espíritu.

Sígueme lector. Ven y libra precipicios de la Naturaleza. Escucha el cántico del pajarillo que te saluda. Contempla cómo se cubre de polvo la punta «charolada» de tu zapato. Bebe en el arroyo cristalino, que vas a pasar. Sube. Desciende y vuelve a subir. No te detengas. Gana la montaña. ¿Te fatigas? Bien. Ahora que ya estás rendido mira... allí... junto aquellos árboles... ¿Ves? Mira... desde aquí... Ahora...

Unos cuantos muchachos van cargados con ramas verdes. Otros... los «técnicos» son los encargados de la confección del altar, hay quien abre en el suelo pequeños hoyos, que son ocupados por grandes ramos, que acercándose por la parte superior, cubren el espacio. Al fondo el altar. Una cruz de cartón. Una tabla que descansa horizontalmente sobre dos pedestales de piedra. Todo adornado con flores naturales. ¡Flores de las que viven la guerra!... En el centro algún muchacho ha colocado la estampa que cuidadosamente guarda en su devocionario.

Y así un altar, dos, tres... ¡Todo terminado.

Rígida posición militar. Seis bayonetas que se elevan, Jesucristo en las manos del sacerdote también lo hace... ¡Silencio! Ahora es su divino cuerpo. Ahora su sangre... Inclínad vuestra cabeza... Adorad...

¡Podéis levantaros... Y ahora mientras el sacerdote continúa, contemplad el paisaje. (P) Si son tiendas amigo lector. El bosque parece perderse en el infinito. Mira a tu derecha. Alto. Son picachos nevados de la sierra. No mires esa montaña de piedra. Es tan triste... En cambio mira al suelo. Sí, a tus pies. Es la estepa de verdor intenso, que convierte a estos parajes en jardín, tal vez por gozar viendo pasear por él la soledad que si queréis podemos llamar de muerte.

Y si miras... ¡Silencio! La procesión. Poneos de rodillas.

Los muchachos presentan armas a un lado y otro del camino que ha de recorrer. Una sección da escolta a la Majestad Divina. Amigo: No busques miradas en balcones. ¡Nadie nos ve...

Entonad conmigo «Cantemos al amor de los amores»...

Sigámosles. Han llegado a un segundo altar. Suena magestuoso el «Tantum ergo».

Mientras el sacerdote dice la oración contempla la modestia de este altar. La procesión en marcha de nuevo.

Y ya en el sitio de donde partió,

mientras termina el acto divino, de rodillas, vamos a rezar juntos...

Desciende la montaña. Prepara tu vista para la entrada en la ciudad y vete limpiando tus botas. No mates tu sed. Conserva el recuerdo del pajarillo que te canta. Vayan haciéndose tus ojos a las miserias del mundo.

Y ya en tu ciudad sea para la Iglesia de tu parroquia, tu primera visita. Recibe allí las primeras miradas indiscretas, y vete haciéndote a las mangas «chaleco» de las jovencitas. Por nuestra parte con que olvidándote un momento del mundo nos dediques una oración ante el Divino Prisionero, daremos por pagados nuestros sacrificios.

Cuando de ella salgas, dí lo que has visto en una mañana de «Corpus Christi» en un rincón olvidado de tu bendita provincia. Procura que llegue a la jovencita enfundada... Haz que un día siquiera acompañe con la imaginación al cronista. Dila que hay quien nos mira... Procura que ame a Dios practicando la virtud.

Dila que de lo contrario nulo será el esfuerzo de nuestros fusiles, por que los hijos de mañana son los ciudadanos próximos y serán lo que sus madres quieran que sean. Diselo...

Y... no te olvides de estampar en la mejilla de la madre, aquél beso que para ella, depositó en tu confianza, aquél muchacho de brazos desnudos y rostro curtido, que fué el primero en saludarte.

Adiós lector querido. Me has acompañado, un momento con el pensamiento, hasta un campamento de voluntarios. ¡Hasta luego!

Hombres y mujeres de la retaguardia. Cuando deseéis vivir unas horas de emoción buscad a estos muchachos. Venid aquí...

Mujercitas de Avila. Suerte la vuestra en ser madres de unos voluntarios así. El señor os mirará con infinita dulzura, cada vez que dejéis escapar oraciones por vuestros hijos.

Para vosotras han sido las oraciones de este día.

E. Paniagua.

(De la Milicia Nacional. Sección JAP, de Avila.)

SANCHEZ PRIETO (Médico)
PIEL - VENEREAS - SIFILIS

Ecos de Sociedad

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño la distinguida esposa del contable de la Fábrica de Harinas «San Jacobo» don Francisco Martín Muñoz. Tanto la madre como el recién nacido se hallan en perfecto estado de salud. Enhorabuena.

Aniversario

Hace dos años que falleció en esta ciudad el párroco de San Juan, don Nicolás Rodríguez Martín. Con este motivo se han celebrado sufragios por su alma. A toda la distinguida familia del finado renovamos nuestro sentimiento en esta fecha.

Necrológica

A la avanzada edad de 76 años y confortada con los Santos Sacramentos ha entregado su alma a Dios en el día de hoy la respetable señora doña Bibiana Martín Martín. La dilatada vida que Dios le deparó la empleó en la práctica de la virtud y sus sentimientos cristianos los exteriorizó en todas las ocasiones que se le presentaron. Su muerte ha sido muy sentida.

A toda su apreciable familia y de un modo especial a su hijo, don Gervasio, portero mayor de la Diputación y antiguo operario de la imprenta de EL DIARIO, enviamos nuestro pésame, al propio tiempo que pedimos a nuestros lectores una oración por el alma de la difunta.

Quedan paralizados los trabajos en el Comité de no intervención

Portugal retira sus barcos del control

PARIS.—La emisora P. T. T. decía ayer que en el curso de su visita al Foreign Office, el embajador rojo Azcárate ofreció garantías para los navíos que participan en el control.

Esto no puede considerarse suficiente para Italia y Alemania por cuantos estas seguridades no fueron dadas sino verbalmente.

Los trabajos del Comité de no intervención, paralizados

PARIS.—Radio Colonial dice que los trabajos del Comité de no intervención quedarán paralizados, no se sabe cuánto tiempo, pues con la retirada de Alemania e Italia, su acción será unilateral.

La protesta de Portugal

LONDRES.—La embajada de Portugal en Londres ha entregado una

nota en la que protesta contra los ataques de que han sido objeto los barcos al servicio del Comité de no intervención.

Añade la nota que en vista de estos incidentes, que han desequilibrado el balance de las fuerzas en favor de una de las partes beligerantes, y como el Comité de no intervención no ha sido capaz de dar garantías rápidas que permitan a Italia y Alemania participar de nuevo en el control, el Gobierno portugués se reserva su actitud cerca de los agentes del control, y sus barcos que lo efectuaban han sido llamados a los puertos portugueses.

Sin embargo, el embajador de Portugal en Londres ha recibido orden de no abandonar el Comité de no intervención, puesto que el Gobierno portugués espera que se llegará a una solución satisfactoria.

AVILA AL DIA

El gobernador civil, señor Rubio, da la noticia de la operación de ayer

Anoche, a las nueve y media, el gobernador civil, señor Rubio, desde el micrófono instalado en Comunicaciones dió a la ciudad de Avila la noticia de los éxitos logrados por nuestro glorioso Ejército en el día de ayer, de los que nos ocupamos en otro lugar. En breves palabras relató los hechos mas salientes de la jornada.

El público vitoreó a España, al Ejército, al Generalísimo, a la Aviación y al jefe de la División de Avila. Posteriormente llegaron a la plaza de Santa Teresa los aviadores españoles, que habían tomado parte en el combate aéreo, los cuales fueron objeto de una formidable ovación por parte del numeroso público que se encontraba en la citada plaza.

Los aviadores fueron acompañados por gran número de personas entre estentóneos vitores y calurosos aplausos.

La octava del Corpus

Hoy ha tenido lugar la festividad de la octava del Santísimo Corpus Cristi. En la Catedral revistieron los cultos el tradicional esplendor, predicando el magistral don Castor Robleo.

A las seis de la tarde se ha verificado la procesión sacramental a la que ha asistido numerosísimo público.

Por los héroes del Santuario de Santa María de la Cabeza

En Burgo de Osma, y costeados por la fuerza de la Guardia civil de aquel puesto, se han celebrado solemnes funerales en sufragio de todos los héroes que murieron gloriosamente en el Santuario de Santa María de la Cabeza.

Al piadoso acto asistieron todas

las autoridades locales y numeroso público.

Atropellada por un automóvil

En la carretera del Barraco fué atropellada por un automóvil la vecina de aquel pueblo Celestina Sánchez la cual sufre lesiones de pronóstico reservado. El juzgado entiende en el asunto.

URGE dependiente de Peluquería Caballeros, 3. Avila.

La fiesta del Sagrado Corazón

Siendo mañana la fiesta del Sagrado Corazón tendrá lugar esta noche, de once a doce, una solemne Hora Santa en la iglesia de María Reparadora, predicando el R. P. Irala, S. J.; se espera del católico pueblo de Avila que asista a tan piadoso acto y que durante el día de mañana engalenen sus balcones con colgaduras.

Subpagaduría militar de haberes

Se señalan días de pago el 4, 5 y 7. El alférez pagador, José Rovira Fernández.

FAMILIA estable desea tres habitaciones en buen sitio y únicos huéspedes. Razón: Vallespín, 17, segundo. Sr. Muñoz.

ANUNCIO

Se anuncia la provisión por concurso con carácter eventual sin adquisición de derecho alguno en lo futuro de cinco plazas de Vigilantes de Arbitrios con el jornal diario de 5'75 pesetas.

Las instancias se presentarán en término de cinco días acreditando ser mayor de 22 años y menor de 40 años sometiéndose a examen para acreditar saber leer y escribir y las cuatro reglas de Aritmética.

Se considerarán de preferencia los que hayan servido en filas y los prescritos en el Decreto Ley de 18 de Marzo último.

Avila 2 de Junio de 1937.—El Alcalde, Peregrín Irazo.

LA SEÑORA

Doña Bibiana Martín Martín

HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY

A LOS 76 AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Agustina (ausente), don Gervasio (Portero mayor de la Diputación), doña María y doña Petra Hernández (viuda de don Anastasio González, del Comercio); hija política doña Gregoria Martín; hermana doña Felipa (ausente); nietos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar mañana, día 4, a las once desde la casa mortuoria, Caballeros, 21 y 23, al sitio de costumbre, y el sábado, día 5, a la misa de entierro que se celebrará en la parroquia de San Juan Bautista, a las ocho y media de la mañana, por lo que les quedarán radecidos.

Avila 3 de junio de 1937.

La misa de San Lázaro tendrá lugar el lunes, 7, a las ocho y media en dicha iglesia.

